

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационной работы Дроздова Павла Алексеевича  
“Разработка и обоснование комплексного подхода к повышению  
эффективности трансплантации почки”, представленной к защите на  
соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности  
3.1.14 – трансплантология и искусственные органы**

Диссертация Дроздова П.А. посвящена решению проблемы улучшения непосредственных и отдаленных результатов трансплантации почки. Учитывая растущую потребность в почечных трансплантатах, происходит постоянное расширение показаний к посмертному донорству органов, что приводит к ухудшению результатов трансплантации. Это обуславливает актуальность рассматриваемой проблемы.

Автором, при ретроспективном анализе результатов трансплантации почки выявлены достоверные факторы риска развития отсроченной функции почечного трансплантата в раннем послеоперационном периоде, на которые можно повлиять в периоперационном периоде. Автором показана взаимосвязь отсроченной функции почечного трансплантата с негативными исходами в раннем и позднем послеоперационном периодах.

Для каждого из выявленных факторов риска развития отсроченной функции разработаны эффективные профилактические мероприятия, направленные на минимизацию их воздействия на почечный трансплантат. Применение разработанных автором профилактических мероприятий в комплексном варианте достоверно снизили частоту развития отсроченной функции почечного трансплантата, тем самым улучшили непосредственные и отдаленные результаты у больных терминальной стадией хронической почечной недостаточностью.

Результаты, полученные Дроздовым П.А. в рамках данной научной работы представлены в 15 научных работах, докладывались на внутрироссийских и международных научных конференциях. Особо стоит отметить получение двух патентов на изобретение по данной тематике.

Содержание автореферата Дроздова П.А. свидетельствует о том, что диссертационная работа “Разработка и обоснование комплексного подхода к повышению эффективности трансплантации почки”, представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.14 – трансплантология и искусственные органы, является законченным научно-квалификационным исследованием, вносящим существенный вклад в

решение актуальной научно-практической проблемы улучшения результатов трансплантации почки.

Диссертационная работа Дроздова Павла Алексеевича полностью соответствует требованиям п. 16 “Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном бюджетном учреждении “Национальный медицинский центр трансплантологии и искусственных органов имени академика В.И. Шумакова” Министерства здравоохранения Российской Федерации”, утвержденным приказом директора от 12.02.2021 №70/8, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, и соответствует специальности 3.1.14 – трансплантология и искусственные органы, а автор Дроздов П.А. заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Согласен на обработку, хранение и размещение в сети “Интернет” моих персональных данных, необходимых для работы диссертационного совета ДСТИО0001.21.

*Даю согласие на сбор, обработку, хранение и размещение персональных данных.*

Профессор кафедры  
онкологии и рентгенодиагностики  
имени академика В.П. Харченко  
Медицинского института ФГАОУ ВО РУДН,  
доктор медицинских наук, доцент

«24» 08 2023г.

Титов Константин Сергеевич

Подпись д.м.н. профессора Титова К.С. «заверяю»:

Ученый секретарь Ученого совета  
Медицинского института  
ФГАОУ ВО РУДН,  
кандидат фармацевтических наук,  
доцент



Максимова Татьяна Владимировна